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NÁZEV ÚLOHY: PÍSMO JMÉNO:  

Správným řešením celé úlohy lze získat maximálně 13 bodů.  

VÝCHOZÍ TEXT:

Nástin vývoje písma
Egyptské hieroglyfy prodělaly vývoj od obrázkového písma, přes vyjadřování slabik až po písmo 
hláskové. Sumerské klínové písmo převzali semitští Babyloňané. Na jejich území v Mezopotámii 
pronikli od 8. století př. Kr. Aramejci. Jejich písmo, jež zatlačilo klínopis, vzniklo z písma fénického, 
které mělo 22 hláskových znaků, bylo vytvořeno ve 13. až 12. století př. Kr. a využilo tisíciletý vývoj 
písma egyptského. Od Féničanů, proslulých mořeplavců, jej převzali Řekové a prostřednictvím řec-
kých kolonistů na italské půdě i Etruskové, kteří tam přešli z Malé Asie. Etruskou úpravu řeckého 
písma přejali Římané po vítězství nad Etrusky ve 3. století př. Kr.

Zdroj: BLAŽKE, Jaroslav. Kouzelné zrcadlo literatury – Od nejstarších památek k osvícenství.
Praha: Atlantis 1998, s. 67.

OTÁZKA 1: PÍSMO 1 BOD

Byly hieroglyfy písmem hláskovým?

A  Ne, šlo původně o písmo obrázkové.
B  Ne, vyjadřovaly pouze slabiky.
C  Ano, hned od počátku vývoje.
D  Ano, dospěly k tomu postupným vývojem.

OTÁZKA 2: PÍSMO 2 BODY

Kde všude podle textu žili Etruskové?
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